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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended Use

The appliance is designed exclusively for private use and for the envisaged purpose. This
appliance is not fit for commercial use. Do not use it outdoors. Keep it away from sources
of heat, direct sunlight, humidity (never dip it into any liquid) and sharp edges.

General Safety Instructions

Read the operating instructions carefully before putting the appliance into
operation and keep the instructions including the warranty, the receipt and, if
possible, the box with the internal packing. If you give this device to other people,
please also pass on the operating instructions.

e Do not use the appliance with wet hands. If the appliance is humid or wet,
unplug it immediately.

e When cleaning or putting it away, switch off the appliance and always pull out
the plug from the socket (pull the plug itself, not the lead) if the appliance is
not being used and remove the attached accessories.

e Do not operate the appliance without supervision. If you leave the room, you
should always turn the device off. Remove the plug from the socket.

e Check the appliance and the cable for damage on a regular basis. Do not use

the appliance if it is damaged.

Do not try to repair the appliance on your own. Always contact an authorized

technician. To avoid the exposure to danger, always have a faulty cable be

replaced only by the manufacturer, by our customer service or by a qualified
person and with a cable of the same type.

o Pay careful attention to the following Special Safety Instructions....

Children and Frail Individuals

e To ensure your children’s safety, please keep all packaging (plastic bags, boxes,
polystyrene etc.) out of their reach.
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e Caution! Do not allow small children to play with the foil as there is a danger
of suffocation!

The appliance may be used by children 8 years or older and by persons with
reduced physical or mental capabilities, if they are under supervision or if they
have been instructed in the use of the appliance in a safe manner and
understand the potential risks.

Children must not carry out cleaning and maintenance of the appliance, unless
they are 8 years or older and under supervision.

Children younger than 8 years must be kept away from the appliance and its
power supply.

e Children should be supervised always to ensure that they do not play with the
device.

Special safety instructions

e Never stick fingers or other objects through the protection grid!

e Watch out for long hair! It can be caught in the fan owing to the air turbulence!
e Use the appliance only with the protection grids on!

e The appliance must be assembled completely before use!

e Select a stable base to avoid the tipping of the fan during use!

Overview of the Components

1. Front protection grid 2. Fan Propeller

3. Rear grid nut 4. Rear grid

5. Motor shaft (axle) 6. Motor housing

7. Oscillation knob 8. Switch buttons

9. Switch housing 10. Connection screw

11. Extension tube (Inner tube) 12. Height adjustment ring
13. Outer tube (pedestal pole) 14. Cross base (Cap and legs)
15. Grids Locknut 16. Propeller cap

Before first use

e Take the appliance and accessories out of the box. Remove the stickers, protective foil
or plastic from the device.

o Before use, clean the motor housing and all the spare parts with a damp cloth.
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Assembly instructions

BASE ASSEMBLY

Put the pedestal pole into the base cap, rotate clock-wise to tighten the pedestal pole into
the base cap. Insert the 4 legs into the base cap, place the unit back to an upright position
Fig.2 & Fig.3.

BLADE AND GRILLE ASSEMBLY

1. Unscrew the propeller cap (16) from the motor shaft (5) by holding the motor shaft
and rotating the blade cap (16) clockwise.

2. Unscrew the rear grid nut (3) from the front of the motor cover by rotating it
anticlockwise.

3. Position the rear grid (4) against the front of the motor cover, ensuring that the
locating pegs on the motor cover are engaged correctly in the holes on the rear grid.

4. Replace and tighten the grid nut (3) by turning it clockwise.

5. Push the propeller (2) onto the motor shaft, locating the slot on the back of the fan
blade on to the drive pin that passes through the motor shaft.

6. Tighten the propeller cap (16) by turning it anticlockwise.

7. Position and place the front grid (1) to the rear grid (4), and push the front grid (1)
until all the hooks of the rear grid hook the front grid.

Putting into Service

Working place
Choose a suitable location and a non-slip, flat surface.
Never place the device directly next to heaters or other heat sources. There is always the

danger of fire!
Electrical Connection
1. Connect the device to a duly installed 220-240V~50/60Hz protective contact socket.

2. Before inserting the plug into the socket. Make sure that the mains voltage to be
used matches that of the device. You can find this information on the nameplate.

Basic Settings

Set the blower inclination angle before starting the device. You can adjust the inclination
angle by tipping the blower casing with both hands. The inclination angle amounts to
approx. 15°.

Operating

To select the fan speed, use the selector on the front to set one of the following speeds:
0= Turn OFF 1=Low 2 = Medium 3 = High
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Blower Direction/Oscillation

You can choose from the two following options:
1. Turn the device carefully with hands by holding the fan on the sides and turning it
either to the left or to the right until the limit stop. Warning: do not exceed this limit.
The device must have been switched off before. The setting knob must be pulled out.

2. Select the automatic swinging direction by pressing in the knob. The device swings
automatically within a range of 90°. This function is active only when the fan is on.
To deactivate the function, pull out the setting knob.

Cleaning and Maintenance

1. Switch off the fan and remove the plug from the power outlet before assembling,
cleaning or maintenance.

2. Clean the plastic components by using a mild detergent and a damp cloth or sponge.
Caution: Never use aggressive detergents, chemical cleaners or solvents as they
could damage the surface of plastic components. Note: Do not use chemical, steel,
wooden or abrasive cleaners to clean the appliance.

3. Dry throughout before storage.
Warning

— If you need to remove the safety guard: always switch the device off and remove the
mains plug.

— Under no circumstances should you immerse the device in water for cleaning purposes.
Otherwise, this might result in an electric shock or fire.

Technical Data

MOEIS: .ttt SF-16W.011A /SF-16B.012A
Rated voltage range: .....cccceveecciieeeie e 220-240V~50/60Hz
[ 1 =To I To VY= SR 45W

Information requirement for comfort fans

Maximum fan flow rate (F): ....ccoveeeeeeeeiiiiieeee e, 74,37 m3/min

Fan power input (P): ...cccoveeeiiiieeeeee e 40,40W

SErvice ValUe (Sv)iueiieeiieesiee et 1,84 (m3/min)/W
Off-mode power consumption (Porf):..c.ceeerveenceeerveennen. ow

Fan sound power level (LWA): c..occeevcieeeieeniiienieeciee e 53,61 dB(A)

Maximum air velocity (C):...cccvvveeecieee e, 2,27 meters/sec

Seasonal electricity consumption (Q): ...cccccvvevecvveeercvnennnne 13,42 kWh/a
Measurement standard for service value:........ccccuuuee.... IEC60879:1986 (corr.1992)
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Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
c € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

& The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are

potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Warranty Declaration

Warranty Terms and Conditions

1. The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the
market, starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship.
The lack of conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase.
After this period, it is for the customer to prove that the lack of conformity already existed at
the time of delivery.

2. |If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact
the selling establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

3. The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the
completed warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the
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10.

11.

12,

13.

14,

15.
16.

17.

reference of the model, and it is also recommended to indicate the serial number and lot
number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such
information has been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or
replacing the unit covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an
equivalent product, in cases where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material,
design or workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the
product is used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external
factors, or intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure
to extreme environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts
or keyboards, as well as the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim
for installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the
appliance. Other costs, such as installation, transportation and travel of the technician are
expressly excluded from the warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place
indicated by him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging)
and accompanied by its sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not
defective, the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to
charge those costs to the customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to
carry out repairs, modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable
national law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:
European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on

certain aspects of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into
the national laws of their countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of
no official legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the
product on the market or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢ao deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugdes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instrugdes e, se
necessario, entregue-as a terceiros.

Utilizagdo correta

Utilize o aparelho exclusivamente para fins privados e para a finalidade para a qual o
mesmo foi concebido. Este aparelho ndo se destina a fins comerciais. Ndo o utilize ao ar
livre. Mantenha-o protegido do calor, de irradiacdo solar direta, da humidade (ndo o
imergir de forma alguma em quaisquer liquidos) e de arestas agucadas.

InstrucOes gerais de seguranca

Antes de por este aparelho a funcionar, leia atentamente as instrucdes de
emprego e guarde-as, juntamente com o taldo de garantia, o taldo de compra e,
tanto quanto possivel, a embalagem com os elementos interiores.

e N3do utilize o aparelho com as maos molhadas. No caso de o aparelho ficar

hiumido ou molhado, retire imediatamente a ficha da tomada.

Sempre que ndo utilizar o aparelho, ou desejar montar acessérios, ou queira

limpa-lo, ou ainda em caso de avarias, devera desliga-lo e retirar a ficha da

tomada (puxe pela ficha e ndo pelo fio).

O aparelho ndo devera funcionar sem vigilancia. Se se ausentar do quarto,

desligue sempre o aparelho. Retire a ficha da tomada de rede.

Verifique regularmente se o aparelho ou o fio tem alguns danos. Nunca ponha

a funcionar um aparelho com quaisquer danos.

e Nao tente reparar o aparelho, dirija-se a um técnico da especialidade,
devidamente autorizado. Para evitar quaisquer perigos, e favor substituir um
fio danificado por um fio da mesma qualidade. Tal devera ser efetuado pelo
fabricante, pelos nossos servigos de assisténcia ou por outra pessoa com as
mesmas qualificagGes.

o E favor observar as seguintes “Instrugdes especiais de seguranga”.

Criancas e pessoas débeis

e Para a seguranca dos seus filhos, ndo deixe partes da embalagem (sacos
plasticos, papelao, esferovite, etc.) ao alcance dos mesmos.
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Cuidado! N3o deixe criangas pequenas brincarem com folhas de plastico.
Perigo de asfixia!

O aparelho pode ser usado por criangas de 8 ou mais anos de idade e pessoas
com reduzida capacidade fisica ou mental, se estiverem sob supervisao ou se
foram instruidos sobre o uso do aparelho de forma segura e entenderem os
riscos potenciais.

As criangas ndo devem realizar trabalhos de limpeza e manutenc¢do, a menos
gue tenham 8 ou mais anos e estejam sob supervisao.

Criancas menores de 8 anos devem ser mantidas longe do aparelho e da sua
fonte de alimentagao.

As criangas devem ser vigiadas para evitar que brinquem com o aparelho.

Instrucoes especiais de seguranca

Nunca introduza os dedos nem quaisquer outros objetos na grelha de
protecao!

Cuidado com cabelos compridos: estes poderdo ser aspirados pela ventoinha!
O aparelho sé devera funcionar com a grelha de protecao fechada!

O aparelho tera de ser montado completamente, antes de ser utilizado!
Escolha uma superficie apropriada para que o aparelho ndo tombe durante o
funcionamento!

Nunca coloque o aparelho diretamente ao lado de aquecimentos ou de outras
fontes de calor. Existe sempre o perigo de incéndio!

Visdao geral dos componentes

1. Grade de protecgao frontal 2. Hélice
3. Anel de fixagdo da grade traseira 4. Grade de protegdo traseira
5. Eixo do motor 6. Carcaga do motor
7. Botdo de oscilagao 8. Botdes de comutacdo
9. Caixa do interruptor 10. Parafuso de fixacdo
11. Tubo extensivel 12. Anel de ajuste de altura
13. Tubo principal externo 14. Base em cruz
15. Porca de aperto das grades 16. Tampa da hélice

Antes do primeiro uso

Retire o aparelho e os acessdrios da caixa. Remova os adesivos, pelicula protetora
ou plastico do dispositivo.

Antes do uso, limpe a carcaca do motor e todas as pecas de reposicdo com um pano
hdmido.
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Instrugdes de montagem

Antes de por o aparelho a funcionar, é absolutamente necessario proceder a sua
montagem completa! Ao ler-se o texto, devera consultar-se simultaneamente a lista dos
elementos do aparelho.

MONTAGEM DA BASE

Coloque a haste do pedestal na tampa da base, gire no sentido hordrio para apertar a
haste do pedestal na tampa da base. Insira as 4 pernas na tampa da base, coloque a
unidade de volta na posicao vertical Fig.2 & Fig.3.

MONTAGEM DA HELICE E GRADES DE PROTEGAO

1. Desaperte a tampa da hélice (16) do eixo do motor segurando o eixo do motor e
girando-o no sentido hordrio.

2. Desaperte o anel de fixagdo da grade traseira (3) da frente do motor (6) girando-o no
sentido anti-horario.

3. Posicione a grade traseira (4) contra a frente da tampa do motor, certificando-se de

qgue os pinos de fixacdo da tampa do motor estejam encaixados corretamente nos

orificios da grade traseira.

Recoloque e aperte o anel da grade (3) girando-a no sentido horario.

Empurre a hélice (2) no eixo do motor, localizando a ranhura na parte de tras da pa do

ventilador no pino de acionamento que passa pelo eixo do motor.

Aperte a tampa da hélice (16) girando-a no sentido anti-hordrio.

Posicione e coloque a grade frontal (1) na grade traseira (4), e empurre a grade frontal

(1) até que todos os ganchos da grade traseira prendam a grade frontal.

e

N o

Primeira utilizacao

Local de funcionamento
Escolha um local adequado e uma superficie, antiderrapante e plana.
Nunca coloque o aparelho diretamente ao lado de aquecimentos ou de outras fontes de
calor. Existe sempre o perigo de incéndio!
Ligagdo elétrica
1. Ligue o aparelho a uma tomada com protecdo de contactos de 220-240V~50/60Hz,
instalada corretamente.

2. Antes de colocar a ficha na tomada, verifique se a tensdo da corrente corresponde a
do aparelho. Os dados necessarios encontram-se na placa de caracteristicas.

Utilizacdo
Regulagdes basicas

Antes de se utilizar o aparelho, devera proceder-se a regulagdo do angulo de inclinacdo.
Para regular, desaperte o parafuso e incline o motor. O angulo de inclinagdo é de cerca
de 15 graus.
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Funcionamento

Para se selecionar a velocidade da ventilagdo, pressione o botdo que se encontra na parte
frontal para uma das posi¢des seguintes:

0= desligada 1 = baixa 2 = média 3 = maxima

Direcdo da ventilagdo/Oscilagdo
Existem duas possibilidades:

1. Rode o dispositivo cuidadosamente com as mdos segurando o ventilador nos lados e
girando-o para a esquerda ou para a direita até o limite. Aviso: ndo exceda esse
limite. O dispositivo deve ter sido desligado antes. O botdo de ajuste deve ser
retirado.

2. Para se selecionar o dispositivo automdatico de oscilagdo, basta premir o botdo
regulador. O aparelho oscilard automaticamente com um angulo de cerca de 90
graus. Esta funcdo sé estard ativada quando o aparelho se encontrar em
funcionamento. Para desligar tal fun¢do, puxe o botdo regulador para fora.

Limpeza e manutengao

1. Desligue o ventilador e retire a ficha da tomada elétrica antes da montagem, limpeza
ou manutengao.

2. Limpe os componentes de plastico usando um detergente suave e um pano humido
ou uma esponja. Ateng¢ao: Nunca use detergentes agressivos, produtos de limpeza
guimicos ou solventes, pois podem danificar a superficie dos componentes plasticos.
Nota: N3o utilize produtos de limpeza quimicos, de aco, de madeira ou abrasivos
para limpar o aparelho.

3. Seque completamente antes do armazenamento.

Aviso

— Se for necessario remover a protecdo de seguranca: desligue sempre o aparelho e
retire a ficha de rede.

— Sob nenhuma circunstancia deve mergulhar o aparelho em 4gua para fins de limpeza.
Caso contrario, isso pode resultar em choque elétrico ou incéndio.
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Dados técnicos

1Y, o Yo 11 Lo TR SF-16W.011A / SF-16B.012A
Faixa de tensdo nominal: 220-240V~50/60Hz

Poténcia nominal: ........... 45W

Classe de Protea0: ....cceevveieeciiee e e et e e eree e eeere e Il

Requisito de informacgao para ventiladores de conforto

Débito maximo do ventilador (F): ...cccccoeeeeeeviieenieevieeeiees 74,37 m3/min
Poténcia absorvida do ventilador (P): ....ccccceevveeeieerieeeieens 40,40 W

Valor de Servigo (SV): oot 1,84 (m3/min)/W
Consumo energético em modo desligado (Poff): ..cccevveennennns ow

Nivel de poténcia sonora do ventilador (LWA): ................... 53,61 dB(A)
Velocidade maxima do ar (C): ..cveeeeeveeeviieeeecieee e 2,27 metros/s
Consumo de eletricidade sazonal (Q): .. 13,42 kWh/a
Normas de medigdo para o valor de servigo: .......cccceevveeenne IEC60879:1986 (corr.1992)

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
C € — Diretiva de Baixa tens3o LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcagdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem
4% A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e estda marcada
t: com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de pldstico, pedagos de poliestireno, etc.) devem
ser mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de
perigo.
Eliminagao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrdnico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
ser entregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
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A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicdo de residuos. Para obter informag¢des mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servico de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.

Termos e Condi¢Ges de garantia

1.

10.

11.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no
mercado, iniciando-se a partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou méo-
de-obra. A falta de conformidade que se manifeste nesse prazo, presume-se existente
a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar que a falta de
conformidade ja existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo
de utilizagdo normal, o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento
vendedor e remeter o aparelho para o local por este indicado.

A garantia so é valida mediante a apresentacdo da fatura comprovativa da compra e
do certificado de garantia preenchido (indicando a data de aquisi¢cdo, o nome do
revendedor, a referéncia do modelo, sendo ainda recomendada a indicagdo do nimero
de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso
de as referidas informacgGes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original
do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da
reparacdo e/ou substituicdo da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito
de substituir por um produto equivalente, nos casos em que ndo seja possivel a sua
reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com
defeitos de material, conce¢do ou mao-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia
perdera validade se o produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta,
derramamento, fatores externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forga excessiva, golpes,
exposicao a condigdes ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal
de pecas pldsticas ou teclados, bem como pelo uso de baterias diferentes das
especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdao por parte do revendedor. Em
particular, ndo poderao ser aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita
por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o
funcionamento do aparelho. Outros custos, tais como a instalacdo, transporte e/ou
deslocagdo de técnicos estdo expressamente excluidos da garantia.
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12.

13.

14,

15.
16.

17.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao
estabelecimento vendedor ou para o local por este indicado, completo e em
embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original) e acompanhado da
respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se ap0s a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamacgao, ou que
o produto ndo apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente,
estando o revendedor autorizado a cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa nao
autorizada tenha tentado efetuar reparagdes, modificagdes ou substituicdes de pegas
no aparelho.

As reparacdes realizadas apds o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos
Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao
abrigo da legislagdo nacional aplicdvel que rege a compra de produtos onde o produto
é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU)
2019/770 relativa a certos aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e
transpostas para as legislagdes nacionais dos respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislacdo nacional sobre os direitos do consumidor do
respetivo pais. Ndo existindo legislacdo oficial, a garantia serd aplicada segundo o
critério do importador que coloca o produto no mercado ou do estabelecimento
vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZGER.

Los productos HZEGER estan disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Lea con atencidn y, en su totalidad, las instrucciones de uso y seguridad y familiaricese con
las funciones del aparato antes de la primera puesta en marcha. Conserve las instrucciones
y entréguelas con el aparato si lo transfiriera a terceros.

Solamente utilice el aparato para el uso privado y para el fin previsto. Este aparato no esta
destinado para el uso profesional. No lo utilice al aire libre. No lo exponga al calor, a la
entrada directa de rayos de sol, a la humedad (en ninglin caso sumerja el aparato en agua)
y a los cantos agudos.

Indicaciones generales de seguridad

Antes de la puesta en servicio de este aparato lea detenidamente el manual de
instrucciones y guarde este bien incluido la garantia, el recibo de pago vy si es
posible también el cartén de embalaje con el embalaje interior. En caso de dejar
el aparato a terceros, también entregue el manual de instrucciones.

« No utilice el aparato con las manos humedas. En caso de que el aparato este
himedo o mojado retire de momento la clavija de la caja de enchufe.

« Desconecte el aparato y siempre retire la clavija de la caja de enchufe (por
favor tire de la clavija y no del cable), cuando no quiera utilizar el aparato,
montar piezas o en caso de limpieza o defectos.

« No utilice el aparato sin vigilancia. En caso de salir de la habitacidn, desconecte
siempre el aparato. Retire la clavija de la caja de enchufe.

« Controle regularmente si el aparato o el cable tiene defectos. No ponga en
servicio un aparato defecto.

« No repare el aparato por su cuenta, sino vaya a un establecimiento
autorizado. Para evitar peligros, deje sustituir un cable defecto por uno de la
misma calidad solamente por el fabricante, nuestro servicio al cliente o una
similar persona cualificada.

« Porfavor tenga atencion a las “Indicaciones especiales de seguridad...”.

Nifnos y personas débiles

e Paralaseguridad de sus nifios no deje material de embalaje (Bolsas de plastico,
carton, poliestireno etc.) a su alcance.
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iAviso! No deje jugar a los nifios con la ldmina. jExiste peligro de asfixia!

El aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios 0 mayores y por las personas
con discapacidad fisica o mental, si estan bajo control o si han sido instruidos
en el uso de la maquina de una manera segura y comprendan los riesgos
potenciales.

Los nifios no deben llevar a cabo la limpieza y mantenimiento del aparato, a
menos que tengan 8 afios 0 mas y estén bajo supervision.

Los nifios menores de 8 afos tienen que mantenerse alejado del aparato y de
su fuente de alimentacion.

Los infantiles deberian ser vigilados, para asegurar que no jueguen con el
aparato.

Indicaciones especiales de seguridad

iNo meta los dedos ni otros objetos por las rejillas protectoras!

Cuidado en caso de tener el pelo largo: iEste puede ser absorbido por la
corriente de aire!

iSolamente ponga en marcha con las rejillas protectoras cerradas!

iAntes del uso debe montar el aparato completamente!

jUtilice una base adecuada para que el aparato no se pueda volcar durante la
puesta en marchal!

No coloque el aparato al lado de estufas u otras fuentes de calor.

Descripcidn general de los componentes

1. Rejilla protectora delantera 2. Hélice del ventilador
3. Tuerca de fijacidn rejilla trasera 4. Rejilla protectora trasera
5. Eje del motor 6. Carcasa del motor
7. Botodn de oscilacién 8. Botones de control
9. Caja del panel de control 10. Tornillo de conexion
11. Tubo de extensién 12. Anillo de ajuste de altura
13. Tubo exterior 14. Baseencruz
15. Tuerca de fijacion de rejillas 16. Tapa de la hélice

Antes del primer uso

Saque el aparato y los accesorios de la caja. Retire las pegatinas, la [ldmina protectora
o el plastico del dispositivo.

Antes de usar, limpie la carcasa del motor y todas las piezas de repuesto con un pafio
hdmedo.
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Instrucciones de montaje

iAntes de poner el aparato en marcha debe estar montado por completo! Recomendamos
al leer el texto también mirar las indicaciones de los componentes.

MONTAIJE DE LA BASE

Coloque el tubo exterior en la tapa de la base, girelo en el sentido de las agujas del reloj
para apretar el tubo en la tapa de la base. Inserte las 4 patas en la tapa de la base, vuelva
a colocar la unidad en posicion vertical Fig.2 y Fig.3.

MONTAJE DE HOJA Y REJILLA

1. Desenrosque la tapa de la hélice (16) del eje del motor sujetando el eje del motor y
girandolo en el sentido de las agujas del reloj.

2. Desenrosque la tuerca de rejilla trasera (3) de la parte delantera de la cubierta del
motor (6) girdndola en sentido contrario a las agujas del reloj.

3. Coloque la rejilla trasera (4) contra la parte delantera de la cubierta del motor,
asegurandose de que las clavijas de ubicacidon de la cubierta del motor encajen
correctamente en los orificios de la rejilla trasera.

4. Vuelva a colocar y apriete la tuerca de la rejilla (3) girdndola en el sentido de las agujas
del reloj.

5. Empuje la hélice (2) sobre el eje del motor, ubicando la ranura en la parte posterior del
aspa del ventilador en el pasador de arrastre que atraviesa el eje del motor.

6. Apriete la tapa de la hélice (16) girandola en sentido contrario a las agujas del reloj.

7. Posicionar y colocar la rejilla delantera (1) a la rejilla trasera (4), y empujar la rejilla
delantera (1) hasta que todos los ganchos de la rejilla trasera enganchen la rejilla
delantera.

Puesta en marcha

Ubicacion

Elija una ubicacién adecuada y una superficie plana y antideslizante.

Nunca coloque el dispositivo directamente al lado de calentadores u otras fuentes de
calor. jSiempre existe el peligro de incendio!

Conexion eléctrica

1. Conecte el aparato a una caja de enchufe de contacto de proteccidon 220-
240V~50/60Hz e instalada por la norma.

2. Antes de introducir la clavija en la caja de enchufe, asegurese que la tension de la red
sea equivalente a la de su aparato. Las indicaciones para esto las encontrara en la
placa de identificacion.
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Ajustes fundamentales

Antes de poner en marcha el aparato, ajuste el angulo de inclinacion del soplante. Para
ello aflojar el tornillo y mover el motor. El angulo de inclinacién es de unos 15 grados.

Funcionamiento

Para seleccionar las velocidades de ventilacidn elija mediante el interruptor de presion en
la frente el ajuste correspondiente:

0= Apagado 1 =Baja 2 = Media 3 =Alta

Direccién del soplante / Oscilaciéon

Para esto tiene dos posibilidades:

1. Gire el dispositivo con cuidado con las manos sosteniendo el ventilador en los lados
y girandolo hacia la izquierda o hacia la derecha hasta que se detenga el limite.
Advertencia: no exceda este limite. El dispositivo debe haberse apagado antes. La
perilla de ajuste debe ser extraida.

2. Usted elije el dispositivo giratorio automatico presionando el botéon de ajuste. El
aparato gira por su cuenta en una zona de unos 90 grados. Esta funcion solamente
esta activada cuando tenga el ventilador conectado. Para apagar esta funcién tiene
que tirar del botdn de ajuste.

Limpieza y mantenimiento

1. Apague el ventilador y desconecte el enchufe de la toma de corriente antes de
realizar el montaje, la limpieza o el mantenimiento.

2. Limpie los componentes de plastico con un detergente suave y un pafio himedo o
una esponja. Precaucidon: No utilice nunca detergentes agresivos, limpiadores
guimicos o disolventes, ya que podrian dafiar la superficie de los componentes de
plastico. Nota: No utilice limpiadores quimicos, de acero, de madera o abrasivos para
limpiar el aparato.

3. Seque por completo antes de guardarlo.

Advertencia

— Si necesita quitar la proteccidn de seguridad: siempre apague el dispositivo y retire el
enchufe de red.

— Bajo ninguna circunstancia debe sumergir el dispositivo en agua para fines de limpieza.
De lo contrario, podria provocar una descarga eléctrica o un incendio.
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Datos técnicos

1Y/ oo =] [ PRSP SF-16W.011A / SF-16B.012A
Rango de voltaje nominal: ................... 220-240V~50/60Hz

Potencia nominal: ........... 45W

Clase de ProtecCion: ......cccceeeeccveeeciee e eeree e e Il

Requisito de informacién para ventiladores de confort

Caudal maximo del ventilador (F): ....cccoveeveeviieeieecieeeiees 74,37 m3/min
Potencia utilizada por el ventilador (P):......ccccccveevveerieenneens 40,40 W

Valor de Servicio (SV): cocveiveecieeiieesie st esve e see e 1,84 (m3/min)/W
Consumo de energia en modo apagado (Poff): ..cceerveeeenens ow

Nivel de potencia acustica del ventilador (Lwa): ...cccevvveennes 53,61 dB(A)
Velocidad maxima del aire (C): ...ooeeveeeeeviieeeeceee e 2,27 metros/seg
Consumo eléctrico estacional (Q): ..... 13,42 kWh/a
Norma de medicidn del valor de servicio: ........ccccceeevcivrenne IEC60879:1986 (corr.1992)

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
C € - Directiva de baja tension Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacion EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
4% El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

correspondiente. Para su eliminacién, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electréonicos
(RAEE).
La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
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Para eliminacién debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.

Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirio el producto.

Términos y condiciones de la garantia

1. El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislacion donde se
comercializa, a partir de la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano
de obra. La falta de conformidad que se manifieste dentro de este plazo, presume que
existe en la fecha de compra. Después de este periodo, corresponde al cliente
demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

2. Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el
comprador debe ponerse en contacto con el establecimiento vendedor y enviar el
electrodomeéstico al lugar indicado por el vendedor.

3. La garantia solo es valida previa presentacion de la factura que acredite la compray el
certificado de garantia completado (indicando la fecha de compra, el nombre del
distribuidor, la referencia del modelo, y también se recomienda indicar el nUmero de
serie y el nimero de lote).

4. El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia
en caso de que dicha informacidon haya sido eliminada o alterada después de la compra
original del producto.

5. La responsabilidad del importador/vendedor incluira, entre otras cosas, los costes de
reparacion y/o sustitucién de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del
derecho a sustituirla por un producto equivalente, cuando no sea posible repararla.

6. La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con
defectos de material, disefio o mano de obra.

7. Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La
garantia se anula si el producto se utiliza con fines profesionales.

8. La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalaciéon inadecuada,
derrames, factores externos o dafios intencionales.

9. La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes,
exposicidn a condiciones ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal
de piezas de plastico o teclados, asi como el uso de baterias distintas a las especificadas
en este manual.

10.La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En
particular, no se aceptara ninguna reclamacion de instalacidn y programacion gratuita
por parte del revendedor.

11.la garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el
funcionamiento del aparato. Otros costes, como la instalacion, el transporte y el
desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de la garantia.
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12.

13.

14,

15.

16.

17.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento
vendedor o al lugar indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es
posible en su embalaje original) y acompanado de la respectiva hoja o tarjeta de
garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacion, o
que el producto no es defectuoso, los costos inherentes se imputardn al cliente, y el
distribuidor esta autorizado a cobrar esos costos al cliente.

La garantia quedarad anulada cuando presente indicios de que una persona no
autorizada ha intentado realizar reparaciones, modificaciones o sustitucidn de piezas
en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en
costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en
virtud de la legislacion nacional aplicable que rige la compra de productos donde se
vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Union Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770
se aplican a ciertos aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se
transponen a las legislaciones nacionales de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores
en su pais. En caso de que no exista legislacion oficial, la garantia se aplicard a
discrecion del importador que introduzca el producto en el mercado o del
establecimiento vendedor.
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Francais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Usage conforme

N’utilisez cet appareil que pour un usage prive et pour les taches auxquelles il est destiné.
Cet appareil n"est pas prévu pour une utilisation professionnelle. Ne I'utilisez pas en plein
air. Protégez-le de la chaleur, des rayons directs du soleil, de 'humidité (ne le plongez en
aucun cas dans I'eau) et des objets tranchants.

Conseils généraux de sécurité

Lisez attentivement ce mode d’emploi avant de mettre I'appareil en marche pour
la premiere fois. Conservez le mode d’emploi ainsi que le bon de garantie, votre
ticket de caisse et si possible, le carton avec I'emballage se trouvant a l'intérieur.
Si vous remettez |‘appareil a des tiers, veuillez-le remettre avec son mode
d‘emploi.

« N’utilisez pas cet appareil avec des mains humides. S’il arrive que de I’humidité
ou de I'eau atteignent I'appareil, débranchez aussitot le cable d’alimentation.

o Arrétez I'appareil et débranchez toujours le cable d’alimentation de la prise de
courant (en tirant sur la fiche et non pas sur le cadble) si vous n’utilisez pas
I’appareil, si vous installez les accessoires, pour le nettoyage ou en cas de
panne.

« Ne laissez jamais fonctionner I'appareil sans surveillance. Lorsque vous quittez
la piéce, toujours arréter I'appareil. Débranchez la fiche de la prise.

o Controlez régulierement 'appareil et le cable. Ne mettez pas I'appareil en
marche s’il est endommagé.

« Ne réparez pas l'appareil vous-méme. Contactez plutoét un technicien
qualifié. Pour éviter toute mise en danger, ne faites remplacer le cable
défectueux que par un cable équivalent et que par le fabricant, notre service
apres-vente ou toute personne de qualification similaire.

o Respectez les Conseils de sécurité spécifiques” ci-dessous.
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Enfants et personnes fragiles

Par mesure de sécurité vis-a-vis des enfants, ne laissez pas les emballages (sac
en plastique, carton, polystyréne) a leur portée.

DANGER ! Ne pas laisser les jeunes enfants jouer avec le fi Im. Il y a risque
d’étouffement !

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et par des
personnes ayant des capacités physiques ou mentales réduites, si elles sont
sous surveillance ou s'ils ont été formés a I'utilisation de I'appareil en toute
sécurité et de comprendre les risques potentiels.

Les enfants ne doivent pas effectuer le nettoyage et I'entretien de I'appareil,
sauf si elles sont de 8 ans ou plus et sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart de I'appareil et de
son alimentation.

Les enfants doivent étre surveillés afin de garantir qu’ils ne jouent pas avec
I"appareil.

Conseils de sécurité spécifiques a cet appareil

N’introduisez jamais vos doigts ni aucun objet a travers la grille de protection.
Attention avec les cheveux longs, ceux-ci peuvent étre aspires par le flux d’air.

Ne laissez fonctionner I'appareil que si la grille de protection est fermée !

L’appareil doit étre completement monte avant la premiére utilisation.

Choisissez une surface appropriée de fagon a ce que I'appareil ne puisse pas tomber.
Ne pas poser I'appareil a proximité directe de fours ou d’autres sources de chaleur.

Présentation des composants

1.

© N U w

Grille de protection avant 2. Hélice

Ecrou de grille arriére 4. Grille de protection arriére
Arbre du bloc moteur (essieu) 6. Boitier moteur

Bouton d'oscillation 8. Boutons de commutation
Boitier de commutateur 10. Vis de raccordement

Tube prolongateur 12. Anneau de réglage de la hauteur
Tube extérieur 14. Base en croix

Contre-écrou de grilles 16. Bouchon d’hélice

Avant la premiére utilisation

Sortez I'appareil et les accessoires de la boite. Retirez les autocollants, le film de
protection ou le plastique de l'appareil.

Avant utilisation, nettoyez le carter du moteur et toutes les piéces de rechange
avec un chiffon humide.
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Instructions pour le montage

L’appareil doit impérativement étre complétement monte avant la premiére utilisation !
Il est recommandé de consulter la liste des différentes parties de I'appareil tout en lisant
le mode d’emploi.

ASSEMBLAGE BASE

Placez le tube extérieur dans le capuchon de base, tournez dans le sens des aiguilles d'une
montre pour serrer le tube dans le capuchon de base. Insérez les 4 pieds dans le capuchon
de base, remettez I'appareil en position verticale Fig.2 et Fig.3.

ASSEMBLAGE LAME ET GRILLE

1. Dévissez le capuchon de I'hélice (16) de I'arbre du moteur en tenant I'arbre du moteur
et en le faisant tourner dans le sens des aiguilles d'une montre.

2. Dévissez I'écrou de grille arriére (3) de I'avant du boitier moteur (6) en le tournant dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre.

3. Positionnez la grille arriére (4) contre I'avant du couvercle du moteur, en vous assurant
que les pions de positionnement sur le couvercle du moteur sont correctement
engagés dans les trous de la grille arriére.

4. Replacez et serrez I'écrou de la grille (3) en le tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre.

5. Poussez I'hélice (2) sur I'arbre du moteur, en positionnant la fente a l'arriere de la pale
du ventilateur sur la goupille d'entrainement qui traverse I'arbre du moteur.

6. Serrez le capuchon de I'hélice (16) en le tournant dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre.

7. Positionnez et placez la grille avant (1) sur la grille arriére (4) et poussez la grille avant
(1) jusgu'a ce que tous les crochets de la grille arriére accrochent la grille avant.

Avant la premiére utilisation

Emplacement

Choisissez un emplacement adapté et une surface plane et antidérapante.
Ne placez jamais I'appareil directement a coté d'appareils de chauffage ou d'autres
sources de chaleur. Il y a toujours un danger d'incendie !

Branchement électrique

1. Branchez 'appareil dans une prise de courant en bon état de fonctionnement de 220-
240V~50/60Hz.

2. Assurez-vous, avant de branchez le cable d’alimentation dans une prise de courant,
que la tension électrique que vous allez utiliser convient a celle de I'appareil. Les
données techniques de I'appareil se trouvent sur la plaque signalétique.
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Réglage de base

Réglez I'angle d’inclinaison de l'air avant de mettre I'appareil en marche. Pour cella
dévisser la vis et basculer le moteur. L’angle d’inclinaison est d’env. 15 degré.

Fonctionnement

Pour choisir la vitesse de ventilation, sélectionnez, grace au bouton situe sur le devant de
I"appareil, la position désirée :

0= arrét 1 = faible 2 = moyenne 3 =élevée
Orientation de I'air / pivotement

Vous disposez de deux possibilités :

1. Tournez soigneusement |'appareil avec les mains en tenant le ventilateur sur les
cOtés et en le tournant vers la gauche ou vers la droite jusqu'a la butée. Attention :
ne pas dépasser cette limite. L'appareil doit avoir été éteint avant. Le bouton de
réglage doit étre retiré.

2. Vous optez pour le pivotement automatique, en appuyant sur le bouton de réglage.
L’appareil pivote tout seul dans un champ de 90 degrés. Cette fonction c’est actif que
lorsque I'appareil est en marche. Pour stopper cette fonction, tirez sur le bouton de
réglage.

Nettoyage et entretien

1. Eteignez le ventilateur et débranchez la fiche de la prise de courant avant
I'assemblage, le nettoyage ou l'entretien.

2. Nettoyez les composants en plastique a I'aide d'un détergent doux et d'un chiffon ou
d'une éponge humide. Attention : N'utilisez jamais de détergents agressifs, de
nettoyants chimiques ou de solvants car ils pourraient endommager la surface des
composants en plastique. Remarque : N'utilisez pas de nettoyants chimiques, en
acier, en bois ou abrasifs pour nettoyer l'appareil.

3. Séchez complétement avant le stockage.

Avertissement

Si vous devez retirer le protecteur : éteignez toujours l'appareil et débranchez la fiche
secteur.

Ne plongez en aucun cas I'appareil dans I'eau a des fins de nettoyage. Sinon, cela pourrait
entrainer un choc électrique ou un incendie.

Frangais - 24



Données techniques

MOEIE .. SF-16W.011A / SF-16B.012A
Plage de tension Nnominale : ......cccccveeeeviiieecciee e 220-240V~50/60Hz
Puissance nominale : .....ccccceevvvinienniieenieeniene ..45W

Classe de protection @ ......cccceeeeceeeeccieee e e Il

Exigence d'information pour les ventilateurs de confort

Débit d'air maximal (F) @ ..ooeeeiienieeeeeeceee e 74,37 m3/min

Puissance absorbée (P) : ....cccccvevieeviieiieee e 40,40 W

Valeur de service (SV) @ veveeveeeveecceeeee e .. 1,84 (m3/min)/W
Consommation d'électricité en mode arrét (Pore) : ...eeeeeee ow

Niveau de puissance acoustique (Lwa) @ ..eoevveerveerieeenveenineenns 53,61 dB(A)

Vitesse maximale de 1'air (C) @ ..covveevveeivcieeeeceee e 2,27 meétres/sec
Consommation électrique saisonniére (Q) : ....cccceeeveveerereens 13,42 kWh/a

Norme de mesure de la valeur de service : .......cccceevvvvveenne IEC60879 :1986 (corr.1992)

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles
applicables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
&% L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la

mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I’environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
mmmm || dOit plutot étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
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récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plaft contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.

Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la législation ou il est mis sur le
marché, a compter de la date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main
d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté dans ce délai est présumé exister a la date
d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le défaut de conformité
existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale,
I'acheteur doit contacter I'établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit
indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du
certificat de garantie complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la
référence du modele, et il est également recommandé d’indiquer le numéro de série
et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser 'assistance de garantie dans le
cas ou ces informations ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du
produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de
réparation et/ou de remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve
du droit de la remplacer par un produit équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la
réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des
défauts de matériau, de conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La
garantie expirera si le produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une
mauvaise installation, un déversement, des facteurs externes ou des dommages
intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’'une force
excessive, des coups, de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou
de la détérioration causée par l'utilisation normale de piéces en plastique ou de
claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées dans ce manuel.
La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En
particulier, aucune réclamation pour l'installation et la programmation gratuite par le
revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au
fonctionnement de I'appareil. Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le
déplacement du technicien sont expressément exclus de la garantie.
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12.

13

14,

15.

16.

17.

L'applicabilité de la garantie suppose que l'appareil soit envoyé a I'établissement du
vendeur ou a I'endroit indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé
(si possible dans son emballage d'origine) et accompagné de la feuille ou de la carte de
garantie respective, diiment rempli et d'une preuve d'achat.

. Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le

produit n’est pas défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le
revendeur est autorisé a facturer ces colts au client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée
a tenté d'effectuer des réparations, des modifications ou le remplacement de pieces
sur l'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des
frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que
consommateur en vertu de la législation nationale applicable régissant I'achat de
produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE)
2019/770 s’appliquent a certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens
meubles et transposées dans les législations nationales de leurs pays.

Autres pays - la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays
s’applique. En I'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion
de I'importateur qui met le produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKQ

Ayannté neAatn

JaG euXapPLOTOUE Ttou eTiAEEaTe éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER é€xouv &nuioupynBel yia va okédrtovtal Ttnv eunuepio Tou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTAC KaL avdBeonc.
Eipaote oiyoupol 0tL Ba eloTe EUXOPLOTNUEVOL UE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval eE0LKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKELN Yl TpWwTn dopd, SLaBAcTe MPOCEKTIKA Kal SLeEodika
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL VA XPNOLUOTIOLAOEL TN GUOKEUN 0€ LEANOVTIKA NUEpPOUNViA.

NpoPAendpevn xprion

H ouokeun £€xeL oxedlaotel amokAELOTIKA ylo LBLWTIKA XPAon Kat ylo Tov TPoPAEMOUEVO
oKOTO. AUuTH N cUoKeUN eV elvat KATAAANAN yLoL EUTIOPLKH XPrion. Mnv To XpnoLomoLEiTe
o€ e€WTEPLKOUC XWPOUC. KpaTAoTE TO LOKPLA Ao tNyEG BeppudtnTag, AUeCO NALOKO dwg,
vypaota (unv to Bubilete moté o€ LypPO) Kol ALXUNPESG AKPEG.

Fevikég 06nyieg aodaleiog

AlaBAoTe TPOOEKTIKA TLG 08Nyieg Aettoupylag mpLv O€0€Te T CUCGKeUH € AsLToupyia
Kol puAAETe TIg 08nyieg Tou epapBAavouy Tnv eyyunon, tnv anddeLén kat, v ivat
SuvaTov, TO KOUTL e TNV EOWTEPLKN ouokeuaoia. Eav Swoete autr tn CUoKeUn o€
AaAAa dtopa, TopakaloUE va SWOETe emiong T 0dnyieg Asttoupyiag.

e Mn xpnoluomnoleite tn cuokeun He Ppeyueva xépla. Eav n ouokeun ival vypn A
Bpeyuévn, amocuvEEaTE TNV AUECWC.

e Otav tnv kaBapilete 1 TNV APrVETE HAKPLA, OTIEVEPYOTOLOTE T CUOKEUN KO
Byalete mavta to ¢Lg anod tnv npila (tpapdte to 610 Tto PLg, OXL To KaAwdLo) eav
n cuokeun Sev xpnolpormoleital kat adalpeite ta mpooaptnuéva e€opTipaTa.

e Mn Aettoupyeite t ocuokeun xwpic emiBAedn. Eav ¢pelyete amod to dwuatio, Ba
T(PETEL TIAVTOL VAL ATIEVEPYOTOLE(TE TN CUCKEUN. BydAte To ¢Lg amo tnv mpila.

o EMAéyxete t ouokeun Kal to KaAwdlo ywa {NUEG Of TaKTKR Bdon. Mn
XPNOLLOTIOLELTE TN CUOKEUN €AV EVOL KATECTPAUUEVN.

e Mnv mpoomaBnoETE VO EMOKEVACETE T CUOKEUN HOVOL oaG. EMKkovwveite avta
pe évav e€ouolodotnuévo texviko. MNa va anoduyete tnv €kBeon oe kivbuvo, va
OVTLKOOLOTATE TTAVTA €va EAQTTWUOTIKO KAAWSLO HOVO Ao TOV KATOOKEUAOTH,
oo tnv e€UMNPETNON TTEAQTWY MG 1 Ao €EELBIKEVUEVO ATOUO Kal PE KOAwSLo
Tou i6lou tumou.

o Awote blaitepn mpoaooyn otig akoAouBec El8ikég O8nyieg Aodaleiag....
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Moudd Kot aduvapa atopo

Mo va Slaodalioste Thv aodalela Twy TALSLWV 00C, KPATAOTE OAEG TIC CUCKEUAOLEG
(MAaoTIKEG COKOUAEG, KOUTLA, TIOAUGTUPEVLO K.ATT.) LaKPLA Ao QUTEG.

Mpoooxn! Mnv adrnvete Hikpd odLd va ma{ouy e TO AAOU ULVOXAPTO YLOTL UTTAPXEL
Kivduvog aoduéiog!

H ouokeun pmopel va xpnotpomnotnBet ano modld 8 eTwv Kat Avw Kol omd ATOU e
HELWUEVEG OWULOTIKEG 1 TIVEUHLOTLKEG LKAVOTNTEG, €AV Bplokovtat uto eniBAedn 1 edv
£xouv AABEeL 06NyLeG yLa TN XProN TG CUCKEUNG UE aodalr TPOTIO KAl KATAVOOUV TOUG
mbavoug Kivduvoug.

Ta madLd 6ev MPETEL va TIpaAYLOTOTTOLOUV KaBapLlopod Kol cuvtripnon TG GUGKEUNG,
£KTOC €AV £ival 8 €TV KAl Avw Kat UTto emiBAen.

Ta madLad KATW Twv 8 ETWV MPEMEL va. GUAACCOVTOL LOKPLA OTTO T GUOKEUN KAl TO
TPod0dOoTIKS TNG.

Ta moudLd mpémet va emiBAémovrtal mavta yia va Staadaliletat otL Sev mailouv Ye T
OUOKEULN.

Ewbkéc 06nyiec aodaleiag

Mnv koAAdTe Toté SAaxTuAa i GAAA AVTIKELLEVA HECA OO TO TPOOTATEVUTIKO MAEY Q!
Mpoooxn ota HoKpld MoAALd! Mmopel vo TLAOTEL OTOV QVEULOTHPA AOYW TWwV
avatapdewv tou agpa!

XPNOLLOTIOLELTE TN GUOKEUR LOVO LLE TO TIPOCTATEUTIKA MAEYOTA avappEval

H ouokeur pEmel va cuvapuoAoynOei mAnpwce mpLv T xprion!

Em\é€te pa otabepny BAon yla va anodUyETE TV AVOTPOTIH TOU AVEULOTAPO KOTA TN
xenon!

Mnv TomoBeTelTE T OUOKEUN AUECWE SIMAQ 08 OOUTEG 1] AAAEG TINYEG BEpUOTNTAG.

Emiokonnon twv e§aptnuatwyv

1. MmnpooTvo MAEYUA TPOOTACLOG 2. MNponéla aveplotnpa
MNa&luadt miow mMAEypATOC 4. MNiow mMAéypa

5. Afovag povadag kwntnpa (afovac) 6. MepiPAnua Kwnthpa

7. Moépolo toAdvtwaong 8. Koupmida Slakomtn

9. NepifAnua Slakomtn 10. Bida cuvéeong
11. ZwAnvog enéktaong 12. AaktUAlog puBuiong upoug
13. EE€wTteplkdg cwAnNvag 14. >toupwtn Baon
15. AodaAloTtiko magluadl mAEyatog 16. Kamaki éAka

MNptv anoé tnv npwtn Xpron

e BydAAte TN CUOKEUN Kal Ta afecoudp armd To Koutl. AbaLpEOTE TO AUTOKOAANTA, TO
T(POOTATEUTLKO GUAAO 1} TO TAACTIKO ATIO TH GUCKEUN).

e [pwv amd tn xpnon, kabapiote To MePIBANUA TOU KVNTAPO KoL OAQ TOL AVTAAAOKTIKA
UE éva uypo Ttavi.
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06nyieg tomoB<tnong

H cuokeun mpémnel va cuvappoloynBet mAnpwg npv t xprion! Katd tnv avayvwon tou
KELLEVOU, GUVLOTATOL VO AVOTPEEETE OTNV ETILOKOTINGN TWV CTOLXEIWVY.

2YNAPMOAOIHZH BAZHZ

TomoBetrote Tov §WTEPLIKO CWARVA OTO KATIAKL TNG Bdong, meplotpePte Sefldootpoda
yla va odi€ete To cwAnva oto mwpa Baong. TomoBetrote Ta 4 MOS0 OTO KATIAKL TNG
Baong, tomoBetrote tn povada fava os 6pBbila Oon Eik. 2 & Ewk. 3.

ZYNAPMOAOIHZH AENIAAZ KAI TPIAA

1. =ZeBdwote To KAMAKL TNG poTéAag (16) amo tov aova Tou KvnTAPO KPATWVTOG TOV
agova Tou Kwntnpa kat eplotpédovidg tov defldotpoda.

2. ZeBbwote 1o Tiow maglpuadt mAéypatog (3) anod to unpootvé PEPOG TOU KOAUUUATOC
TOU KvnTpa (6) meplotpédovtdc To aplotepooTpodal.

3. TomoBetrote T0 Miow MAEypa (4) OTO UMPOOTIVO UEPOG TOU KAAUUUOTOC TOU
Kwntnpa, Befatwbeite 6TL Ta pavVTAAAKLA TOTIOBETNONG OTO KAAUUKLA TOU KvnTHp
€xouv aopalioeL CWOTA OTLG OTEG OTO THOW MAEY QL.

4. EnavaronoBetrote kat odifte to mafuasdt tou mAéypartog (3) otpédoviag to
Se€lootpoda.

5. Impwéte tnv mpoméla (2) otov d€ova tou Klvntrpa, Tomobetwvtag tnv untodoxr oto
miiow PEPOC TOU TITEPUYIOU TOU AVENLOTAPA OTOoV TIE(PO Kivnong mou Siépxetal amnod
Tov G€ova Tou KLvntrApa.

6. 2odi&te To KaMAKL TNG MpoTEAaG (16) meplotpeédovTag To aplotepdotpoda.

7. TomoBetrote Kal TOMOBETAOTE TO UMPooTvo MAEYUa (1) oto miow TMAéyua (4) kat
OTPWETE TO UMPOOTLVO TTAEYHA (1) €éwg OTOU OAQ TA AYKLOTPO TOU TOW TAEYLATOG
QYKLOTPWOOUV TO UTIPOCTLVO TTAEY L.

Ofon o€ unnpecia

XWPOG pyaoiog

EmA£€Te pia katdAAnAn tomoBeoia Kal pia avtloAlodnTikn, eninedn enudavela.
Moté pnv tonoBeteite tn cuokeun aneuBeiag SimAa oe BepUAOTPEG I AAAEG TINYEG
Bepupotnrac. Yndpyxet mavrta o kivbuvog mupkaylag!

HAektpikr) oUvéeon

1. Juvdéote Tn CUCKEUN O€ pla KATAANAQ EYKATECTNUEVN UTIOSOXI) TIPOOTATEUTLKIG
enadng 220-240V~50/60Hz.

2. Mpw tonoBetnoete to Buoua otnv npila, Befatwbeite 6tL n tdon Siktvou mou Ba
XpnotpornolnBel Talplalel Le AUTAV TNG CUOKEUNG. MTopeite va Bpeite QUTEC TIG
mAnpodopieg otnv mvakida pe ta ovopata.

EMnvika - 30



Baolkég pubpioelg

PuBuiote tn ywvia KALoNG TOU aveULoTpa TtpLY EEKIVACETE TN OUOKELH. Mmopeite va
puBuioete ™ ywvia kAlong avatpénovtag To nepifAnua tou puontrpa Kat Pe ta 0o
xépla. H ywvia kAiong avépxetal o€ nepinou. 15°.

AELTOVPYLKOG

Mo vo eMAEEETE TNV TAXUTNTO TOU QVEULOTAPA, XPNOLLOTIOLOTE TOV EMUAOYEQ OTO
UMPooTVO PEPOG yia va puBuicste pio amod tig akdAouBeg TaxUTnTEC:

0= Anevepyomoinon 1= Apyn 2 = Meoaia 3 =YynAn.

KatevBuvon/Taldaviwon duontipa

Mropeite va eTlé€eTe amd TIg U0 MAPAKATW EMAOYEG:

1. TuploTe T CUOKEUN TIPOCEKTLKA LUE TA XEPLO KPATWVTOC TOV QVELULOTHPA OTA TTAQyLA
KOl TIEPLOTPEPOVTAC TOV E(TE TIPOG TA APLOTEPA €ite tPOg Ta LA PEXPL VAL
OTOUATAOEL TO OpLo. MNpostdomnoinon: unv unepPaivete autod To 6plo. H ouokeun
TPETIEL va. €XEL artevepyorolnBei mponyoupévwe. To koupmi puBuLong pEmeL va
Tpafnxtel mpog Ta £€w.

2. EMAELTE TNV auTopatn KatelBuvon alwpnong maTwvTag To KOUNi. H cuokeun
TaAavtelETAL QUTOMATA EVTOG eUpoUG 90°. Autr n Aettoupyia elval evepyn Lovo
OTOV O QVEULOTHPAG EVAL EVEPYOTIOLNUEVOG. MOl VA ATIEVEPYOTIOLCETE TN
Aettoupyia, tpapnéte £€w to koupmi pUBULONC.

KaBaplopdg kat Zuvtipnon

1. AmnevepyomoLlioTE TOV QVEULOTAPA Kal adalpeTe To PL¢ and tnv npila mpLv anod T
GUVAPUOAOYNGN, TOV KABapLouo f TN cuvtpnon.

2. KaBapiote ta MAAOTIKA €€0PTHLOTO XPNOLLOTIOLWVTAC VA MTILO OTTOPPUTIAVTLKO Kall
gva uypo moavi i odouyydpl. MpoooxA: Moté pnv Xpnolpomoleite emBeTIkA
QIOPPUTIAVTIKA, XNULIKA KoBaplotikd 1 SlaAlteg, kabwg Oa pmopovcav va
TIPOKAAEGOUV {NULA OTNV eMLPAVELA TWV MAAOTIKWY £EAPTNUATWY. ZnUEiwon: Mn
XPNOLIOTIOLELTE XNILKA, XAAUBa, EUALVA 1} AELAVTIKA KABAPLOTLKA yLa ToV KaBapLopo
TNG CUOKEUNG.

3. ZTEYVWOTE MPLV TNV anobnkeuon.

NposLdomnoinon

— EQv mpEMEeL va adalpECETE TO MPOOTATEVUTIKO A0DAAELAG: ATEVEPYOTIOLELTE TTAVTA TN
OUOKEUT Kal adalpelte To GLg amod tnv mpila.

— e Kapla mepintwon ev npémnel va Bubilete Tn CUCKEUN G€ VEPO yLO. AOYOUG
KoBapLopol. AladOopETIKA, AUTO UIopEL va TpoKaAEael NAekTpomAnéia 1) mupKayLd.
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Texvika debopéva

IMIOVTEAD: ettt ettt et et e e e te e et e e eanaeas SF-16W.011A / SF-16B.012A
EUPOG OVOUOAOTLKIG TAONG: cvveeeereerereeeveesreesireesreesseesseesseens 220-240V~50/60Hz
OVOUOOTIKI LOXUG: cuveeereeereeeieeereeereeeseeenseeeseeesseeensesenseesnens 45W

KaTnyopia TIPOOTOOIOG: .uveererieereecireeereecree e cte e e e sreeeane Il
Anaitnon TAnpodopLWV yLa OVEULOTAPES AVESNG

Méylotn mapoxn aEpa amo aVEULOTAPA (F): .vvvveeceeiieeenienne 74,37 m3/min

10XUG €L0060U QVEULOTAPA (P): evvieiieeieecieeee e 40,40 W

TN AELTOUPYIAG (SV): weeriieieeeiee et 1,84 (m3/min)/W
KatavaAwaon LoxUog otnv Kataotaon ektog Aettoupyiag (Porr):...0 W

JTABUN NXNTIKAG LOXVOG OVEULOTAPA (LWA): wveeereeereeereeeieeens 53,61 dB(A)

MEYLoTN TOXUTNTA AEPA (C): wrveeereerieeereecree et e ree e 2,27 pétpa/deut

Emtoxlakn Katavalwon NAEKTPLIKAC eVEPYELOG (Q): ..vvereveennnee. 13,42 kWh/a

MPOTUTIO KETPNONG TNG TLUAG AELTOUPYLOG: coveerereeerreerireeenneans IEC60879:1986 (corr.1992)

AnAwon cuppdpdwonc EE

Autd to mpoiov €xel Sokipootel kot mapaxBei cvudwva pe ONEG TIC OXETIKEG TPEXOUOEC
kateuBuvtrpLeg ypappeg CE, omwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cuppotdtnta 2014/30/EE,
c € - 06nyia yia tn xapnAn taon (LVD) odnyia 2014/35/EE,
- ROHS pe Ti¢ tpomomnotosig tng odnyiog 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVOTEL CUMDWVA LLE TOUG TILO TTPOOPATOUG KAVOVIOHOUG aodaAEeiag.
To onpa CE motomnolel auTo To MPOLOV e ONEG TLG OXETIKEG 0ONYLEC.

AwdBson — NeptParlovTikn MOALTIKA

Zuokevaoio
@ To ulko ouokeuaolog lval TIANPWG OVOKUKAWGOLULO KOl EMLONUALVETAL e TO oUUBOAO
avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTKOUG KOVOVIOUOUG yla katdapynon. Kpatiote ta
UALKA cuokevaoiog (MAaoTIKEG OaKOUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HaKpLd amo rotdid,
kaBwc sivat Suvntika emikivduva.

AwaBeon

H ouokeur ot enonpaivetol cudwva He Ty eVpwnaikn odnyia 2012/19/EE yia ta anéBAnta

NAeKTPKOU Kat nAektpovikoU e§omAtopol (AHHE).

Alaodpalilovtag O0tL auto To MPoilov amoppintetal cwotd, Ba Bondrioete otnv MpoAnYPn mbavwv

OPVNTLKWY CUVETELWV yla To TEPBAAov Kat Tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
pmopoucav va pokAnBouv ard akatdAAnAo XelpLopo anoBATwy autol Tou TPoidvTog.
Autd to cUUBoAo oTo Mpoidv i ota Eyypada ToU cuVoSeUOUV TO TPoidV, UTIOSEIKVUEL
OTL QUTH N CUOKEUN 8gV UMOPEL VAL AVTLUETWTILOTEL WG OLKLOKA amoppippata. AvtiBeta,
napadidetatl oto edpapUooTéo onpeio oUANOYAG yla TNV avakUKAwWGN NAEKTPLKOU Kol

HEE \cktpovikoU e€omAlopol.

H 81a0eon mpémnel va mpaypatonoteital cUppwva e ToUG TOTKoUG TEPLBAANOVTIKOUG KAVOVIGUOUG

ywa tn 81dBeon twv amoPARTwy. Ma meploodtepeg MAnpodopieg oXeTKA We TV enefepyaocia, T

QVAKTNON KoL TNV avOKUKAWON autol TOU TMPOoLOvVToG, EMIKOWVWVHAOTE UE TO Tomkd ypadeio tng

TOANG, TNV UTtNpPecia S1AOE0NG OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNHA Ao TO OMolo ayopacate

10 TPOTOV.
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EyyUnong

‘Opot ko NpoinmoBécelg Eyyunong

1.

10.

11.

12,

13

14.

To mpolov eival gyyunuévo yla tv mepiodo mou opiletal and tn vouobecia otnv omoia
SatiBetal otnv  ayopd, OpXNAG VYEVOUEVNG QMO TNV nUEpOUNVia  ayopdg, E€vavil
KATOOKEUOOTIKWY  EAATTWHATWY f/Kal  Kotaokeuns. H  éNAewpn ouuudpdwong mou
£kSNAWVETAL KATA TNV TIEPL0S0 aUTH TEKHALPETAL OTL UdloTATAL KATA TNV NUEPOUNVIA ayopdc.
Metd amd autr tnv Tepiodo, evamokeltal otov meAATn vo amodeiel otL n €NAewpn
CUUUOPPWONG UTHPXE RGN KATA TN OTLYUA TG mapddoong .

Edv, katd tn Stdpkela g MeEPLOSOU gyyunaong, To MPOIOV €lval EAATTWHOTIKO OE KOVOVLKNA
XPNon, 0 ayopaoTnG Ba TPEMEL VAL ETUKOLVWVIOEL UE TNV EYKATAOTOON TIWANGCNG KoL va OTEIAEL
TN GUGOKEUI] OTOV TOTO OV UTTOSEIKVUETAL atd TOV MWANTH.

H eyyUnon LoxVUeL LOVO HE TNV TIPOOKOULON TOU TLLOAOYIOU TTOU amtoSEeIKVUEL THV ayopd Kot TO
GUUMANPWHEVO TILOTOTOLNTLKO €yyunong (avadEépovtag tnv nUeEpopnvia ayopag, to dvoua
ToU gundpou, TNV avadopd TOU LOVIEAOU KAl CUVLOTATOL ETILONG VA aVODEPETE TOV OELPLOKO
aplBuo Kot tov apldud maptidag).

0 sloaywyoag/mwAntrg Statnpel to Sikaiwupa va apvnBei tn BorBela eyylinong os mepintwon
mou oL mAnpodopieg autég €xouv Slaypadel f tporomolnBel YETA TNV apXLIK ayopd Tou
TpoiovVTOG.

H euBlivn tou esloaywyéa/mwAnt mephapPavel Siwg ta £6oda  emiokeung nf/kot
QVTIKATAOTAONG TNG Hovadag mou KaAuTtetal amd tnv eyyunon pe tv emidpvlaén tou
SLKALWUATOG AVTLKATACTAONG TNG ME LooSUVAUO TPOLOV, OE TEPLITWOELG OTou Sev sival
Sduvatn n EMLOKELT TNG.

H eyyunon 6ev oxuel yia mpoPApata mou Sev oxeT{ovial AUECA LE EAATTWHOTA UALKOU,
oXeSLAOUOU 1] KOTAOKEUNAC.

AUTO TO TIPOLOV Elval CUOKEUT Kal TipoopileTal HOVo yla owLakn xprion. H eyyunon Ba sival
AKUPN EAQV TO TPOLOV XPNOLUOTIOLELTAL YLOL ETIOYYEALATLKOUG OKOTIOUG.

H eyyunon O6ev KaAUMTEL {NWLEG TIOU TPOKOAOUVTIAL QMO KaKK XPron, OKAatdAAnAn
gyKataotacn, Stappor), EEWTEPIKOUC TTAPAYOVTEG I} OKOTILUN {NLA.

H eyyunon 6ev KaAUTTEL INULEC TTOU TIPOKUTITOUV Ot MTWOELS, Xprion umepPoALkng SUvaung,
Xtuniuata, €kBeon og akpaieg meptBarlovtikég ouvlnkeg ) $Oopd mou pokaAeital amnod Thv
KOVOVLKH XPron MAQOTIKWY HEPWV N TTANKTPOAOYLwY, KOBWG Kol TN XPrion UIatapLwy aAAwv
Qo aUTEC TTou KaBopillovTal oTo mMapov eyxeLpidlo.

H gyyunon 8ev KAAUTTEL TNV EYKATAOTACN KOL TOV TIPOYPAUUATIOUO OO TOV QVILTPOOWTIO.
EldikOtepa, Oev pmopel va yivel ekt kapio afiwon eykatdctaong Kol Swpedv
T(POYPUUUATIOMOU Oltd TOV UETATWANTH.

H gyyunon Sev kaAUTtel eAAelELG TTOU EMNPEATOUV QG LOVTA TN AELTOUPYIX TNG GUGKEUNG.
AN €€060, OTWG N gYKATAOTOON, N LETAPOPA KaL N UETAKIVNON TOU TEXVIKOU g€atpouvtatl
pNTA amo Ty eyyvnon.

H Suvatdtnta ebappoyng TG gyyunong mpoUToBETeEL OTL N CUOKEUN OTMOCTEAAETAL OTOV
MWANTA 1} TOV TOTO TOU UTIOSEIKVUETAL amd auTOV, TANPNG KAl OE KAAQ TPOOTATEUUEVN
cuokevuaotia (€L duvatov, otV apxLkr cuokevaaoia Tng) kat cuvodevetat and to GUANO f Thv
KApTa eyyUnong mou £xel cUUMANPwOEel S6vTwg KaL amddelen ayopds.

. EGv petd v emaiiBeuon, SlamiotwBOel otL Sev umtdpxouv AdyoL yLa Tov LoxupLloud f OtL to

TPOlOV Sev elval ENATTWHATLKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KATAAOYLOTEL OTOV TMEAATN KAl O
£UTopo¢ e€ouaLodoTELTAL VA XPEWOEL AUTA Ta £€08a GTOV TTEAATN.

H eyyunon Ba eival dkupn otav epdavilel evoeielg OtL £va pun e€0UcLOS0TNUEVO ATOUO EXEL
ETUXELPHOEL VO TIPOYLATOTIOLAOEL ETILOKEVEG, TPOTIOTOLACELS 1| avTlKATAoTAoN €€APTNUATWY
OTn GUOKEU.
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15.

16.

17.

OL ETLOKEVEG TIOU TIPOYLOLTOTIOLOUVTOL LETA TO TEAOG TNG TIEPLOSOU EYyUNONG UTIOKELVTOL OF
£€oba.

H mapoloa gyyunon Sev emnpedlel To VOULUA SIKALWUOTA OOG TTOU EVOEXETAL VA EXETE WG
KatavaAwth cUpdwva pe To edaplootéo €BVIKO Sikalo Tou SLEMEL TNV ayopd TIPOIOVIWY
OMoU TWAE(TAL TO TPOTOV.

Nepiodog eyyunong:

Xwpeg tng Eupwnaikng Evwong - OL eupwnaikég odnyieg (EE) 2019/771 kou (EE) 2019/770
edappolovTal O OPLOUEVEG TTTUXEG TWV CUUPBACEWV ayopas KoL TIWANGCNE KvNTwv ayadwyv Kot
petadEpovtal otnv €0vikr vouobeaia Twv xwpwv Toug.

ANAEG XWPES - ePappoleTal £OVIK VOUOBESLA yia TA SIKOLWHATA TWV KOTOVOAWTWY 0T WP
TOUG. e mepimtwon pn enionung vopoBeaoiag, n eyyunon epapudletal KAt T SLOKPLTLKA
EUXEPELD TOU ELOAYWYEQ TIOU SLABETEL TO TIPOLOV TNV AYOPd 1) OTNV EYKATACTACH TWANTH.
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HAEGERTEG, s.a.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1 Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Parque Industrial do Arneiro Tel: +351 21 949 83 02 (after sales
support)

2660-456 S. Julido do Tojal Fax: +351 21 949 83 25

PORTUGAL e-mail: assistencia@haegergroup.com
https://www.haegergroup.com e-mail: comercial@haegergroup.com
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